



दक्षिण भारत राष्ट्रमत



दक्षिण भारत राष्ट्रमत | 80 दिनों तक चलेगा | बेंगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित

5 क्या कोई गांधी परिवार से 'ज्यादा ब्रष्ट' हो सकता है : हिमंत विश्व शर्मा

6 समाज को उच्च आदर्शों के लिए प्रेरित करते हैं श्रीराम

7 'अंगूरी' मामी के एआई अवतार पर खुलकर बोलीं अभिनेत्री शुभांगी आत्रे



मोदी सरकार की गारंटी

युवाशक्ति की आकांक्षाओं को उड़ान

2014 के मुकाबले AIIMS की संख्या 8 से बढ़कर 23 हुई; 7 नए IIT, 8 नए IIM के साथ ही 350 नई यूनिवर्सिटी का निर्माण



हमारा संकल्प विकसित भारत

फर्स्ट टेक

ईरान ने उपग्रह का प्रक्षेपण किया

यरूशलम/एपी। ईरान ने शनिवार को कहा कि उसने सफलतापूर्वक एक उपग्रह का प्रक्षेपण करके इसे अब तक कि सबसे ऊंची कक्षा में स्थापित किया है। यह उस कार्यक्रम का हिस्सा है जिसे लेकर पश्चिम देशों ने तेहरान की ओर से उन्नत बैलिस्टिक मिसाइल बनाए जाने की आशंका जतायी है। ईरान की यह घोषणा ऐसे समय में आई है, जब गाजा पट्टी में हमस के खिलाफ इजराइल के हमले जारी हैं तथा हाल में ईरान और पाकिस्तान द्वारा एक-दूसरे के देशों में हवाई हमले किए गए हैं। इन घटनाक्रम से पश्चिम एशिया में तनाव बढ़ रहा है। सरकारी समाचार एजेंसी 'आईआरएन' ने कहा कि सौराया उपग्रह को तीन चरणों वाले रॉकेट के साथ पृथ्वी की सतह से लगभग 750 किलोमीटर ऊपर की कक्षा में स्थापित किया गया।

गाजा में युद्ध में 16,000 महिलाएं और बच्चे मारे गए

संयुक्त राष्ट्र/एपी। लैंगिक समता को बढ़ावा देने वाली संयुक्त राष्ट्र की एक एजेंसी ने बताया कि इजराइल और गाजा के बीच जारी युद्ध में 16,000 महिलाएं और बच्चे मारे गए हैं। महिलाओं के लिए कार्य करने वाली एजेंसी 'संयुक्त राष्ट्र महिला' (यूएन वीमेन) ने अपनी एक रिपोर्ट में कहा कि अनुमान है कि प्रत्येक घंटे में दो माताएं दम तोड़ रही हैं। 'यूएन वीमेन' ने कहा कि 100 से अधिक दिनों के संघर्ष के कारण कम से कम 3000 महिलाओं ने अपने पतियों को खो दिया है और कम से कम 10,000 बच्चों के सिर से पिता का साथ उठ गया है।

चीन में एक स्कूल में आग लगने से 13 बच्चों की मौत

बीजिंग/भाषा। चीन के मध्य हेनान प्रांत में एक स्कूल के शयनगृह में आग लगने से कम से कम 13 बच्चों की मौत हो गई है। चीन के सरकारी अखबार 'द पीपुल्स डेली' ने शनिवार को बताया कि हेनान के यानशानगु गांव में यिंगकाई स्कूल में शुक्रावर को स्थानीय समानुसार रात 11 बजे आग लगने की सूचना मिली। हेबैई प्रांत में एक सरकारी मीडिया संस्थान 'जोगलान न्यूज़' को एक शिक्षिका ने बताया कि मारे गए सभी बच्चे तीसरी कक्षा के छात्र थे।

21-01-2024 22-01-2024
सूर्योदय 6:15 बजे सूर्यास्त 6:46 बजे
BSE 71,423.65 (+236.79) NSE 21,571.80 (+109.55)
सोना 6,481 रु. (24 केट) चांदी 72,830 रु. प्रति किलो

निशान मंडेला
दक्षिण भारत राष्ट्रमत
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका
epaper.dakshinbharat.com

कैलाश मण्डेला, मो. 9828233434
हर्ष-ध्वनि
चहुं विशि निनाद गूंजता, जिनके सुनाम से। जयघोष पवन कर रहा, 'जय-जय श्री राम' से। आवाज आ रही है, नगर वीथि ग्राम से। मंदिर बना है राम का, अब धूमधाम से।।



राममय हो रही है अयोध्या नगरी

राम मंदिर को पुष्पों, विशेष रोशनी से सजाया गया

- अयोध्या स्थित राम मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा समारोह से पहले भगवान राम की नई मूर्ति बृहस्पतिवार की दोपहर राम जन्मभूमि मंदिर के गर्भगृह में रखी गई।
- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और कई अन्य गणमान्य अतिथि कल मंदिर में 'प्राण प्रतिष्ठा' समारोह में शामिल होंगे।

अयोध्या/भाषा। प्राण प्रतिष्ठा समारोह के लिए केवल एक दिन शेष रहने के मद्देनजर अयोध्या स्थित राम मंदिर को इस भव्य आयोजन के लिए पुष्पों और विशेष रोशनी से सजाया गया है। अयोध्यावासियों का कहना है, "अयोध्या नगरी राममय हो रही है।"

मंदिर न्यास के सूत्रों ने बताया कि सजावट के लिए फूलों के 'समुद्र भंडार' का उपयोग किया गया है और 22 जनवरी को होने वाले समारोह के मद्देनजर मंदिर को सजाने के लिए फूलों के विशेष डिजाइन तैयार किए गए हैं। एक सूत्र ने 'पीटीआई-भाषा' से कहा, "ये सभी असली फूल हैं और सर्दी के मौसम के कारण ये अपेक्षाकृत लंबे समय तक ताजा रहते हैं इसलिए वे प्राण प्रतिष्ठा समारोह तक ताजा रहेंगे। इन फूलों की सुगंध और सुंदरता ने मंदिर की दिव्यता को और बढ़ा दिया है।" उन्होंने कहा कि फूलों से सजावट और रोशनी के लिए अलग-अलग टीम बनाई गई हैं और वे न्यास अधिकारियों के मार्गदर्शन में मिलकर काम कर रहे हैं। सूत्र ने कहा कि बाहर के हिस्से में रोशनी की सजावट दीया की 'शोम' पर आधारित है ताकि इसे पारंपरिक रूप दिया जा सके और मंदिर के अलंकृत तत्वों को उजागर किया जा सके। उन्होंने कहा, "गर्भ गृह के अंदर पारंपरिक दीये का इस्तेमाल किया जाएगा।" उन्होंने कहा कि मंदिर के भीतर हल्की रोशनी



आगरा में 43 चौराहों पर दिखाई जा रही रामायण

आगरा (उप्र)/भाषा। अयोध्या के भव्य राम मंदिर में श्रीरामलला की मूर्ति की 'प्राण प्रतिष्ठा' को लेकर आगरा में भी माहौल राममय हो गई है और शहर के 43 चौराहों पर लगी एलईडी स्क्रीन पर रामायण दिखाई जा रही है। आगरा नगर निगम की ओर से शहर के सभी चौराहों एवं मुख्य मार्ग महात्मा गांधी मार्ग पर नियमित रूप से शाम छह से रात्रि आठ तक एलईडी स्क्रीन पर रामानंद सागर की रामायण का प्रसारण किया जा रहा है। स्मार्ट सिटी के अधिकारी नितिन त्यागी ने बताया कि 22 जनवरी को अयोध्या में होने वाले कार्यक्रम का सीधा प्रसारण इन स्क्रीन पर दिखाया जाएगा।

रामलला की मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा के लिए देशभर से 14 दंपतियां 'यजमान' बनेंगे

अयोध्या/भाषा। अयोध्या में भव्य राम मंदिर में श्रीरामलला की मूर्ति की 22 जनवरी को होने जा रही प्राण प्रतिष्ठा के दौरान देश के विभिन्न हिस्सों से आये 14 दंपति 'यजमान' (मेजबान) के दायित्व का निर्वहन करेंगे। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के अखिल भारतीय प्रचार प्रमुख सुनील अंबेकर ने बताया कि श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र न्यास द्वारा दी गई सूचना के मुताबिक अनुष्ठान 16 जनवरी को प्रारंभ हुआ और शनिवार को इसका पांचवा दिन था। उन्होंने शनिवार को 'पीटीआई-भाषा' को बताया, "हिंदू धर्म के अंतर्गत एक मंदिर की पूजा में व्यापक अनुष्ठान होते हैं। कई 'अधिव्यास' होते हैं। मुख्य प्राण प्रतिष्ठा पूजा में 14 दंपति हिस्सा लेंगे। ये सभी भारत के उत्तर, पूर्व, पश्चिम, दक्षिण और पूर्वोत्तर से हैं। ये मुख्य यजमान होंगे।"

शारदा पीठ का जल पीओके से अयोध्या भेजा

श्रीनगर/भाषा। अयोध्या में राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा समारोह में इस्तेमाल करने के लिए एक मुस्लिम व्यक्ति ने पाकिस्तान के कब्जे वाले कश्मीर (पीओके) में स्थित शारदा पीठ कुंड से पवित्र जल एकत्र किया और इसे कूरियर के माध्यम से ब्रिटेन के रास्ते भारत भेजा है। 'सेव शारदा कमेटी कश्मीर' (एसएससीके) के संस्थापक रविंद्र पंडित ने कहा कि 2019 में पुलवामा आतंकवादी हमले के पश्चात बालाकोट पर किए गए हवाई हमले के बाद से भारत और पाकिस्तान के बीच डाक सेवाओं के निलंबन के कारण पवित्र जल को अन्य देश के माध्यम से भेजना पड़ा। उन्होंने कहा, "पीओके में शारदा पीठ के शारदा कुंड का पवित्र जल तनवीर अहमद और उनकी टीम द्वारा एकत्र किया गया।"

आशीर्वाद

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शनिवार को तिरुचिरापली जिले के श्रीरंगम में श्री रंगनाथस्वामी मंदिर में पूजा-अर्चना की। इस दौरान मंदिर के गजराज ने प्रधानमंत्री मोदी को आशीर्वाद दिया।

इंदौर में आग लगने से बस जलकर खाक, सभी यात्री सुरक्षित

इंदौर/भाषा। मध्य प्रदेश के इंदौर में शनिवार दोपहर एक बस में आग लग गयी, जिसके बाद इसमें सवार सभी 30 यात्रियों सुरक्षित उतार लिया गया। एक पुलिस अधिकारी ने यह जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि अटल इंदौर सिटी ट्रांसपोर्ट सर्विसेज लिमिटेड की बस देवास जा रही थी, तभी चालक ने जिला मुख्यालय से करीब 12 किलोमीटर दूर मांगलिया में इंजन से आग की लपटें निकलती देखीं। कुछ सूत्रों ने बताया कि संभवतः आग शॉर्ट सर्किट के कारण लगी।

तीन साल में नक्सलवाद की समस्या से मुक्त हो जाएगा भारत : अमित शाह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

लगातार मजबूत हो रहे हैं भारत-बांग्लादेश संबंध : जयशंकर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

कम्पला/भाषा। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने शनिवार को बांग्लादेश के नवनियुक्त विदेश मंत्री मोहम्मद हसन महमूद से यहां मुलाकात की और द्विदिवसीय 'मजबूत हो रहे' द्विपक्षीय संबंधों की सराहना की। जयशंकर ने यहां युगांडा की राजधानी कम्पला में शुक्रवार को

विदेश मंत्री नियुक्त किये जाने पर डॉ. महमूद को बधाई भी दी। इस महीने की शुरुआत में बांग्लादेश में नई सरकार के गठन के बाद दोनों नेता पहली बार मिल रहे थे।

भारत-न्यांमार सीमा पर मुक्त आवाजाही बंद की जाएगी, कंटीले तार लगाये जाएंगे

गुवाहाटी/भाषा। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को कहा कि सरकार न्यांमार सीमा पर लोगों की मुक्त आवाजाही को बंद करेगी, और इसकी पूरी तरह से बाड़बंदी करेगी ताकि बांग्लादेश की तरह इसकी सुरक्षा की जा सके। असम पुलिस की पांच नव गठित कमांडो बटालियन के प्रथम बैच की 'पासिंग आउट परेड' को यहां संबोधित करते हुए उन्होंने यह घोषणा की। शाह ने कहा, "नरेन्द्र मोदी सरकार ने फैसला किया है कि अब तक खुली हुई भारत-न्यांमार सीमा की बाड़बंदी कर उसे सुरक्षित किया जाएगा। पूर्वी सीमा की काटेदार तार से बाड़बंदी की जाएगी जैसा कि हमने भारत-बांग्लादेश सीमा पर किया है।"

निभाता है। उन्होंने कहा कि सीमाओं की रक्षा के अलावा, एसएसबी के साथ ही अन्य केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों ने छत्तीसगढ़ और झारखंड में नक्सलियों के खिलाफ प्रभावी रूप से अपना कर्तव्य निभाया है। उन्होंने कहा, "प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में अगले तीन साल में देश नक्सल समस्या से 100 प्रतिशत मुक्त हो जाएगा।"

